



Forældrebestyrelsesmøde BU Grindsted Vest

Dato	Tidspunkt	Lokale:	
MØDETYPE	14.05.24 kl. 17.00 – 19.00 – (Der serveres en sandwich ved mødet)		
MØDELEDER	Karin Christensen/Formanden		
REFERENT	Karin Christensen		
DELTAGERE	<p>Forældrerepræsentanter:</p> <p>Rasmus Møller Rathe (Nordstjernen) 2023-2025</p> <p>Mille Odén (Karlsvognen) 2023-2025</p> <p>Maria Tolstrup Nielsen (Karlsvognen) 2024-2026</p> <p>Jette Holdt Mikkelsen (Nordstjernen) 2024-2026</p> <p>Laura Mathilde KH Christensen (Karlsvognen) 2024-2026</p> <p>Medarbejderrepræsentanter:</p> <p>Christel Nielsen 2024-2026</p> <p>Michelle BB Storgaard 2023-2025</p> <p>Dagtilbudsleder og sekretær: Karin Christensen</p>		
FRAVÆRENDE	Mille, Jette & Laura		
BILAG			
DAGSORDENSPUNKTER	ANSVARLIG	TID	
<p>Punkt 1:</p> <p>Velkomst - Præsentation af deltagerne</p> <p>Fotografering af medlemmerne</p> <p><i>Formalia omkring tavshedserklæring.</i></p>	B	10 min	
<p>Punkt 2:</p> <p>Information om bestyrelsens rolle og ansvar – herunder de forskellige funktioner som formand, næstformand, kasserer og deltager i ansættelsesudvalget.</p> <p>Vedhæftet styrelsesvedtægter</p> <p>https://boernes-univers-grindstedvest.aula.dk/foraeldrebestyrelsen/styrelsesvedtaegt</p> <p>Kort orientering om nuværende principper</p> <p>Orientering om politiske indsatsplaner</p> <p>https://www.billund.dk/politik-og-demokrati/politik-visioner-og-budget/arbejde-maalrettet-med-tidlig-indsats-og-forebyggelse/</p>	I + D	15 min	

<p>https://www.billund.dk/politik-og-demokrati/politik-visioner-og-budget/videreudvikle-de-kommunale-tilbud-paa-hoejt-niveau/</p>		
<p>Punkt 3: Konstituering</p> <ul style="list-style-type: none"> • Formand - Rasmus Møller Rathe • Næstformand - Maria Tolstrup Nielsen • Deltager i ansættelsesudvalget - Jette Holdt Mikkelsen • Kasserer - Mille Odén eller Laura Mathilde KH Christensen? (Afgøres ved kommende møde) 	B	10 min
<p>Punkt 4: Motivation og forventninger til forældrebestyrelsesarbejdet. <i>Punktet udsættes til kommende møde.</i></p>	D	10 min
<p>Punkt 5: Fastlæggelse af forretningsorden a. Forrige vedhæftet</p>  <p>Forretningsorden 2024-25 - forslag.pdf</p> <p><i>Forslaget godkendes.</i></p>	B	5 min
<p>Punkt 6: Stillingtagen vedr. bestyrelsens mulighed for at fravælge det sunde frokostmåltid for perioden 1. januar 2025 til 31. december 2026. Deadline er beslutning om fravalg fremgår af vedhæftede og er senest den 30. juni 2024. Se vedhæftede.</p>  <p>Orienteringsbrev om fravalg i 2025 og</p> <p><i>Forældrebestyrelsen ønsker ikke at fravælge madordningen. Drøftelse af forskel i brug af drikkedunke eller ej – princip om at have adgang til rent drikkevand, udmøntes på forskellige måde i børnehaveafdelingerne.</i></p>	D/B	5 min
<p>Punkt 7: Evaluering af legepladsdag og generalforsamling 2024 Herunder tiltag om byttebørs – et praksiseksempel på princip om bæredygtighed.</p>	D	10 min

<p><i>Færre deltagere end der plejer.</i></p> <p><i>Opgaverne passede med det, som skulle løses.</i></p> <p><i>Et eksempel på det gode samarbejde mellem hjem og dagtilbud – appel til at forældrene er en aktiv del af børnenes hverdagsliv. (jf. skriv i forældrefolder)</i></p> <p><i>Kombination af praktiske ting og det sociale – det er værdifuldt, at familier lærer hinanden at kende på tværs. Det er ikke nødvendigt for succes, at alle er der til hele arrangementet.</i></p> <p><i>Det er en lang dag for børnene.</i></p> <p><i>Fra vuggestuen – i 2024 var to børn repræsenteret, svært for børnene at håndtere – når mor og far kommer, og vi ikke skal hjem med det samme. Måske har de 0-2-årige børn brug for noget andet? At komme hjem og være sammen med sin familie.</i></p> <p>Beslutning – næste gang deltager vuggestuen ikke i legepladsdagen, men inviteres naturligvis med til generalforsamlingen.</p> <p><i>Skal vi lave en video næste gang med beskrivelse af, hvad er legepladsdag?</i></p> <p><i>Måske skal vi som personale spotte, hvem af forældrene er klar til at kunne hjælpe med praktiske opgaver på andre tidspunkter?</i></p> <p><i>Byttebørs – lad os gøre det igen.... Kunne også være med tøj? Vi prøver igen ved kommende legepladsdag. Man er velkommen til at donere brugt legetøj og tøj til dagtilbuddet.</i></p>		
<p>Punkt 8:</p> <p>Planlægning af kommende møderække:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 11.06.24 kl. 18-21 <p><i>Dialogmøde for forældrebestyrelsesmedlemmer, BFU og forvaltningen</i></p> <p><i>Bestyrelsesmøde den 17.06.24 – minus sandwich kl. 17.00 – 18.00</i></p>	D/B	10 min
<p>Punkt 9:</p> <p>Generel orientering fra formanden</p> <p>- <i>Orientering om den tidligere bestyrelses arbejde med at styrke fællesskaber for børn og familier i og omkring dagtilbuddet. (Hilse kultur og legegrupper)</i></p>	I	10 min
<p>Punkt 10:</p> <p>Generel orientering fra lederen</p> <p>Personale – minus lønnet pædagogstuderende pædagog i perioden 01.06.24 til 30.11.24, 2 PA-elever, 1 fritids jobber.</p> <p><i>Rekruttering 2 pædagogstillinger slået op, venter ansættelse pr. 01.08.24.</i></p> <p>Uddannelse</p>	I	10 min

<p><i>(Prioritering af kollektiv kapacitetsopbygning ex. gennem læringsgruppernes arbejde fokus på leg, kompetenceklip 'Børns legeudvikling i dagtilbud – Neuropsykologisk Udviklingsleg i praksis'. NUSSA-uddannelse jf. politiske indsatsplaner. Med midler fra den kommunale kompetencefond FMOL og diplommoduler. Pt. Er der mulighed for efteruddannelse MERIT pædagoger for puljemidler)</i></p> <p>Budget: <i>Har modtaget fondsmidler til multihus og klatrestativ. Der er ansøgt om midler politisk til udvidelse/færdiggørelse af P-areal.</i></p> <p>Plan sommerferie – uge 29 lukket – pasning på tværs i huset....</p>		
<p>Punkt 11: <i>Nyt fra enhederne Karlsvognen – nye dun, fjer og Vinger. Besøg af naturvejledere. Skal i gang med OL (skole - Ol den 11. juni 2024) Det samme gælder Nordstjernen. Arbejde med fælles mål om, at styrke børnenes deltagelse i lege ved fælles arbejde med legemanuskripter. Vuggestuen – brug af ladcykel – tur i nærmiljøet nogle gange om ugen. Meditative gåture – fokus på sanseoplevelser. – Tæt samarbejde med børnehaven.</i></p>	I + D	10 min
<p>Punkt 12: Evt.</p>	D 5 min	

D= Punktet er til dialog; B = Punktet er til beslutning; I = Punktet er til information

Ideer til kommende punkter:

Møde juni 2024 Primært formål: Opsamling efter dialogmøde og årshjul for temaer, der skal drøftes i bestyrelsen. Klargøring til forældremødet i oktober.

Anbefalinger fra den tidligere bestyrelse:

- Legende tilgang – det videre arbejde efter kortlægningen 2023.
- Genbesøg og revidering af retningslinjer vedr. moduler og mulighed for at anvende udvidet åbningstid/Fastlæggelse af generel åbningstid.
- Intro til brug af forbrugsmodul gennem AULA kaldet INFOBA.
- Trivsel i den digitale verden – hvordan skaber vi nærvær i samværet med børn.